
简阳市人事局 2024 年公开招聘事业单位工作人员历年

高频难、易点（公务员考试共 200 题）模拟试卷

第一部分  单选题(200 题)

1、AB两个地市合作开发旅游基地，A出空地，B出资金，共同发展，

属于地市间政府合作战略。

A.互补型合作

B.吸纳型合作

C.共享型合作

D.补偿型合作

【答案】：C

 

2、公共事业管理最突出的特征是（    ）。

A.服务性

B.公共性

C.沟通性

D.非营利性

【答案】：B

 

3、国家通过税收调节收入差距，维护社会公平稳定。这是运用了下列

哪种管理方法（   



 ）。

A.经济方法

B.法律方法

C.行政方法

D.传播方法

【答案】：A

 

4、中国共产党对于民主规律的认识，是通过革命的实践性，克服了（    

）。

A.虚无性

B.主观性

C.形式性

D.盲目性

【答案】：D

 

5、我国行政事业性国有资产管理的第一部行政法规《行政事业性国有

资产管理条例》自 2021年 4月 1日起施行，规定行政事业单位应当优

先通过方式配置资产。

A.控制

B.定投

C.调剂

D.承租

【答案】：C

 

6、著名诗句“人生得意须尽欢，莫使金樽空对月。天生我材必有用，

千金散尽还复来。”是诗人李白长安放还以后所作，思想内容非常深

沉，艺术表现非常成熟，全诗情感饱满，无论喜怒哀乐，其奔涌迸发

均如江河流泻，不可遏止，且起伏跌宕，变化剧烈。诗句选自（   



 ）。

A.《蜀道难》

B.《游子吟》

C.《将进酒》

D.《梦游天姥吟留别》

【答案】：C

 

7、死刑是指行刑者基于法律赋予的权利，结束一个犯人的生命，下列

可以实行死刑的是（    ）。

A.实施犯罪时未满十八岁的小芳

B.实施犯罪后，在审判时被检查出怀孕的王某

C.实施了特别残忍手段致人死亡的八十岁老人李某

D.实施了犯罪的年满 75周岁的张某

【答案】：C

 

8、《春天的故事》歌词中有一句“一九七九年那是一个春天”，这里

的“春天”是指（    ）。

A.科教兴国

B.改革开放

C.解放思想

D.包产到户

【答案】：B

 

9、下列人员中，可以被录用为公务员的是（    ）。

A.甲，17岁，被称为神童，已大学本科毕业，品学兼优

B.乙，23岁，在中国出生，10岁父母意外死亡，后母亲改嫁德国人，

12岁的乙随母亲加入德国国籍，18岁回到中国就读于某个高校，现已

毕业

C.丙，28岁，大学本科毕业，曾因交通肇事罪被判处有期徒刑一年，



三年前刑满释放

D.丁，26岁，大学本科毕业，两年前在某私企任会计，半年前该私企

业裁员，丁在裁员之列

【答案】：D

 



10、公文附件的顺序和名称应标注在（    ）。

A.附注之后，主题词之前

B.成文日期之后，附注之前

C.正文之后，成文日期之前

D.主题词之后，抄送机关之前

【答案】：C

 

11、 中国人民银行就国家货币出入境限额管理问题发文，宜用公告行

文。（    ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：A

 

12、根据《江西省城市居民最低生活保障办法》的规定，城市居民家

庭收入是指共同生活的家庭成员的全部货币收入和实物收入，按申请

人提出申请前三个月家庭收入的平均数额计算。下列哪项不计入申请

人的家庭收入：

A.存款、股票和其他有价证券及孳息

B.优抚对象享受的抚恤金、补助金

C.出租家庭资产获得的收入

D.继承的遗产和接受的赠与

【答案】：B

 



13、<span><span>《中华人民共和国乡村振兴促进法》自</span>2021

年 6月 1日起施行。《乡村振兴促进法》坚持人民主体地位，在社会

保障方面完善城乡统筹的（    ）制度，加强对农村留守儿童、妇女

和老年人以及残疾人、困境儿童的关爱服务等。</span>

A.社会救助

B.社会保险

C.社会保障

D.社会福利

【答案】：C

 

14、微观经济政策和宏观经济政策的目标分别是（    ）。

A.解决资源优化配置问题和解决资源利用问题

B.解决资源利用问题和解决资源优化配置问题

C.解决市场问题与解决政府问题

D.解决政府问题与解决市场问题

【答案】：A

 

15、公文处理要做如下程序：①草拟②签发③审核④发文上述公文处

理出现的先后顺序是（    ）。

A.④③①②

B.③①④②

C.④②③①

D.①③②④

【答案】：D

 



16、甲购物时，因当日正值商场做活动、人员嘈杂，趁店员不注意，

顺手将一价值 3万元的高档手表装入包中，然后继续闲逛，后店员发

现手表丢失，遂调取监控，发现甲形迹可疑，欲盘问甲，甲见状迅速

将手表扔下后逃离。关于本案，下列说法正确的是（    ）。

A.甲的行为构成盗窃未遂

B.甲的行为构成盗窃既遂

C.甲将手表扔回柜台系犯罪中止行为

D.甲的行为不构成犯罪

【答案】：B

 

17、“同是天涯沦落人，相逢何必曾相识”的作者是（    ）。

A.杜牧

B.白居易

C.温庭筠

D.李商隐

【答案】：B

 

18、东晋画家顾恺之的（    ）是我国存世最早、最完整的国画作品

。

A.《梁武帝像》

B.《女史箴图》

C.《天王送子图》

D.《簪花仕女图》

【答案】：B

 

19、元谋人，因发现地点在（   



 ）元谋县，故称为“元谋直立人”。

A.广东

B.湖南

C.湖北

D.云南

【答案】：D

 

20、下列公文用语没有不妥的是：

A.今年，本县水稻获得前所未有的好收成，创历史最高纪录

B.各部门要采取多种形式，向广大人民群众宣传食品安全知识，增强

自我保护意识和保护能力

C.某市税务局领导通过“政府热线”与普通市民亲自对话

D.区房管局不给办理搬迁手续，以至影响搬迁工作无法进行

【答案】：A

 

21、下列不属于公文中漏抄漏送情况的是（    ）。

A.请示未能同时抄送下级机关

B.重要的下行文未能抄送直接上级机关

C.公文内容涉及有关机关的职权范围未能抄送涉及的机关

D.因特殊情况而越级呈报的上行文未能抄送被越过的上级机关

【答案】：A

 

22、中央全面深化改革委员会第十二次会议指出，“基础建设是经济

社会发展的重要支撑，要以整体优化，协同融合为导向，统筹存量和

增量，传统和新型基础设施发展，打造集约高效，经济适用，智能绿

色，安全可靠的现代化基础设施体系。”下列不属于“新基建”范畴

的是（   



 ）。

A.5G基站

B.特高压

C.量子保密通信网络

D.新能源汽车充电桩

【答案】：C

 

23、18周岁的小张因腿部残疾，只能靠在家画画挣钱养活自己。在法

律上小张属于（    ）。

A.完全民事行为能力人

B.无民事行为能力人

C.法人

D.限制民事行为能力人

【答案】：A

 

24、我国第一部抗美援朝故事片是由长春电影制片厂拍摄的（    ）

。

A.《烽火列车》

B.《集结号》

C.《我的战争》

D.《上甘岭》

【答案】：D

 

25、我国的国体是（    ）。

A.人民民主专政

B.“一国两制”制度

C.民族区域自治制度

D.人民代表大会制度



【答案】：A

 

26、所有会议决定的事项都可以形成决议。（   



 ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：B

 

27、2017年中国知识付费产业规模约 49亿元，同比增长近三倍，2020

年将达到 235亿元。为“知识”付费说明（    ）。

A.使用价值是商品的本质属性

B.商品是交换价值和价值的统一

C.交换价值是商品的本质属性

D.商品是使用价值和价值的统一

【答案】：D

 

28、金某穿过人行横道时，仇某驾车逆向行来，就要撞上金某，紧急

情况下，一起过马路的刘某将金某向后拉，两人一起摔倒，金某没有

受伤，刘某手臂骨折。本案中，刘某的损害（    ）。

A.应当由金某承担责任

B.应当由金某和刘某按比例承担责任

C.应当由金某和刘某共同承担责任

D.金某可以给予适当补偿

【答案】：D

 

29、“破窗理论”是一个经济学名词，简单来说就是“损害有益”，

是指，假设在市场完全饱和的情况下，一个人砸碎了理发店的玻璃窗

，这一行为虽然对社会造成了破坏，但将为玻璃生产商制造商机，生

产商拿到钱后又去购买其他生产商的产品。因此，他给社会造成的损



害只是一次性的，但给社会带来的机会却是连锁性的。“破窗理论”

主要体现了（   



 ）。

A.积累与生产的关系

B.市场调节与宏观调控的关系

C.价格与供求的关系

D.生产与消费的关系

【答案】：D

 

30、职业道德的核心是（    ）。

A.服务群众

B.爱岗敬业

C.办事公道

D.奉献社会

【答案】：B

 

31、随着“全面二孩政策”带来的新的生育高峰以及现代人对家政服

务的品质要求不断提升，家政行业纷纷关注员工培训，呈现出知识化

、专业化的趋势。这表明（    ）。

A.生产为消费创造动力

B.新的消费需求对生产的调整和升级具有导向作用

C.生产决定消费的质量和水平

D.新的消费热点往往能带动一个产业的出现和成长

【答案】：B

 

32、“十三五”期间，我国经济发展进入新常态——速度换挡、结构

优化、动力转换，大力推动经济进入创新驱动、内生增长的发展轨道

，这样做有利于（    ）。

A.推动高质量发展

B.坚持开放发展

C.加快经济的增长速度



D.完善基本经济制度

【答案】：A

 



33、现代许多领导者认为，领导者必须善于消除分歧、动员下属，增

强群体凝聚力，这不仅有利于领导者掌握情况，制定合理的决策，也

有利于激励竞争意识。因此，优秀的领导者必须富有（  ）。

A.宣传能力

B.沟通能力

C.激励能力

D.创新能力

【答案】：B

 

34、参谋人员所拥有的对其他部门或人员的直接指挥权是（    ）。

A.职能职权

B.参谋职权

C.直线职权

D.间接职权

【答案】：A

 

35、我们全部工作的出发点和落脚点，就是不断实现好发展好最广大

人民的（    ）。

A.经济利益

B.全部利益

C.根本利益

D.自身利益

【答案】：C

 

36、某企业由于市场不景气，业务量不断减少，因而获得的利润也不

断下降，于是管理层不得不作出裁员决定，从而缩减组织规模，节约

开支。该企业的上述行为会使得下列哪种成本减少？（   



 ）

A.搜寻成本

B.谈判成本

C.履约成本

D.监控成本

【答案】：D

 

37、公开发布行政机关公文，必须经（  ）批准。

A.上级机关

B.领导机关

C.有关机关

D.发文机关

【答案】：D

 

38、汉字“众”利用了（    ）汉字造字方法。

A.象形法

B.形声法

C.指事法

D.会意法

【答案】：D

 

39、下列生活用品中属于费力杠杆的是（    



 ）。①手推车②扒钉子用的羊角锤③开瓶器④镊子

A.①③

B.③④

C.①②④

D.④

【答案】：D

 

40、某广告公司，业务涉及广告策划、制作和发行等。通常一个电视

广告设计至少要经过创意、文案、导演、美工、音乐合成、制作等专

业的合作，需要财务、后勤等的配合才能完成，你认为下列何种组织

结构能最好地支撑该公司的业务要求（    ）。

A.职能制结构

B.直线制结构

C.事业部制结构

D.矩阵组织

【答案】：D

 

41、（    ）最早是股票投资中的一个术语，主要是指投资者在交易

过程中存在学习与模仿现象，有样学样盲目效仿别人，从而导致他们

在某段时期内买卖相同的股票。

A.科斯定理

B.洛伦茨曲线

C.手表定律

D.羊群效应

【答案】：D

 

42、我国《民法典》规定，收养（   



 ）以上未成年人的，应当征得被收养人的同意。

A.6周岁

B.8周岁

C.10周岁

D.12周岁

【答案】：B

 

43、我国完整的行政监督体系由外部监督和内部监督构成，下列属于

内部行政监督的是（    ）。

A.执政党的监督

B.人民政协的监督

C.公民和法人的监督

D.审计监督

【答案】：D

 

44、人工合成色素的原料大部分是（    ）。

A.动物脂肪

B.煤焦油

C.植物

D.人造脂肪

【答案】：B

 

45、下列关于我国国情描述不正确的是（    ）。

A.我国是世界上第一大发展中国家

B.我国人口基数大，人均资源占有量少

C.我国正处于社会主义初级阶段到中级的过渡阶段

D.我国是一个统一的多民族国家



【答案】：C

 

46、安徽省没有跨越长江两岸的城市是（   



 ）。

A.合肥市

B.铜陵市

C.马鞍山市

D.芜湖市

【答案】：A

 

47、批复是答复性公文，因而其内容具有极强的（    ）。

A.客观性

B.及时性

C.典型性

D.针对性

【答案】：D

 

48、5月 6日，国家总理李克强主持召开国务院常务会议并指出，（    

）事关国家安全和发展大局，是推进农业农村现代化的首要任务。

A.服务三农

B.促进粮食增收

C.保障粮食安全

D.维护农民利益

【答案】：C

 

49、1759年，亚当•斯密在《道德情操论》中指出：“如果一个社会的

经济发展成果不能真正分流到大众手中，那么它在道义上将是不得人

心的，而且是有风险的，因为它注定要威胁社会稳定”。作者的这一

提醒主要是为了防止（    ）。

A.垄断现象的出现

B.工人运动的兴起



C.经济危机的发生

D.社会贫富差距的扩大

【答案】：D

 



50、公告的适用范围是（  ）。

A.向国内外宣布重要事项或者法定事项

B.在一定范围内应当遵守或周知的事项

C.各级行政机关和企事业单位

D.告诉并警告所有人

【答案】：A

 

51、某化工厂工作人员赵某，工作时玩手机，不按规定操作，造成厂

房失火，设备损坏，造成直接损失 15万，赵某的行为构成（    ）。

A.纵火罪

B.玩忽职守罪

C.破坏公共设施罪

D.重大责任事故罪

【答案】：D

 

52、社区居委会各会议实到人数必须超过应到会人数的（    ）方可

召开。

A.三分之一

B.二分之一

C.三分之二

D.四分之三

【答案】：C

 

53、属于居民委员会所有的财产，任何单位和个人不得挪用或者侵占

。（   



 ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：A

 

54、最高人民法院（    ）地方各级人民法院和专门人民法院的审判

工作。

A.领导

B.监督

C.指导

D.监察

【答案】：B

 

55、工作人员的工资水平应当（    ）。

A.高于社会平均水平

B.不低于社会平均水平

C.与市场经济发展相适应、与单位发展相协调

D.与国民经济发展相协调、与社会进步相适应

【答案】：D

 

56、孔子提出“畏天命”，“获罪于天，无所祷也”。这是（    ）

。

A.机械唯物主义观点

B.主观唯心主义观点

C.朴素唯物主义观点



D.客观唯心主义观点

【答案】：D

 



57、“中华民族五十六，少数民族五十五”，我国的民族语言中，下

列哪个民族没有自己的文字（    ）。

A.傣族

B.景颇族

C.回族

D.锡伯族

【答案】：C

 

58、某中学生在上网查询资料时，发现有人正在利用国际互联网泄露

国家重要的经济情报，他及时将此事报告了有关部门。这名中学生履

行了（    ）。

A.维护国家安全的义务

B.维护国家统一的义务

C.维护民族团结的义务

D.维护国家荣誉的义务

【答案】：A

 

59、中国历史上建都朝代最多、影响力最大的都城是（    ）。它也

是连接中西方古老丝绸之路的东方起点，是举世闻名的世界四大文明

古都之一。

A.洛阳

B.成都

C.西安

D.泉州

【答案】：C

 

60、“包容性增长”这一概念最核心的含义是（ 



 ）。

A.经济增长让低收入人群受益

B.环保、和谐社会等诸多方面得到改变

C.经济、政治、社会等经济增长相互协调一致

D.经济增长可持续，更多关注社会发展

【答案】：A

 

61、会议纪要是构成会议文件的一种公文文种，以下关于会议纪要的

标题，说法正确的是（  ）。

A.需写明会议名称与文种

B.需写明发文机关名称、事由与文种

C.需写明会议名称、事由与文种

D.可以采用一般文章标题的形式，在标题中简明地揭示中心思想

【答案】：A

 

62、法的普遍性主要是指法具有普遍效力与约束力。下列说法正确的

是（    ）。

A.《四川省中医药条例》只适用于成都中医学院的医生

B.《四川省自愿服务条例》只适用于四川省地震灾区的志愿者

C.《工会法》只对事业单位、国有企业的职工适用

D.《四川省气象灾害防御条例》适用于该条例颁布后四川省内防御气

象灾害的相关主体

【答案】：D

 

63、法治思维蕴涵着公正，平等，民主，人权等法治理念，表明法治

思维是一种（   



 ）。

A.正当性思维

B.常规性思维

C.工具性思维

D.实用理性思维

【答案】：A

 

64、“各省辖市、XX示范区生态环境局要举一反三，认真汲取 XX市及

以往通报国控站点受到人为干扰案例的深刻教训，提高政治站位、强

化责任担当······”属于（    ）结尾。

A.不结而结式

B.希望要求式

C.警告告诫式

D.总结归纳式

【答案】：B

 

65、下列可填入③处作为这篇公文成文日期的是（    ）。

A.2017.7.17

B.二零一七年 7月 17日

C.二一七年 7月 17日

D.2017年 7月 17日

【答案】：D

 

66、公文的收文办理和发文办理都包含的程序是（    ）。

A.核发

B.登记

C.传阅



D.初审

【答案】：B

 



67、行政机关向违反有关行政法规的厂家收取排污费的行为属于（    

）。

A.行政处罚

B.行政征购

C.行政征收

D.行政征用

【答案】：C

 

68、下列哪种行为没有违背职业道德（    ）。

A.在上班时间利用单位电脑炒股

B.假期去某超市领开业优惠券

C.开单位车办理个人的私事

D.私下翻看同事的工作日志

【答案】：B

 

69、关于经济全球化说法错误—项是（    ）。

A.经济全球化表现为生产全球化，贸易全球化，资本全球化

B.经济全球化的强有力的载体是跨国公司

C.经济全球化要求我国要全面提高开放型经济水平

D.经济全球化实质上是发达资本主义国家和发展中国家对经济主导权

的竞争

【答案】：D

 

70、行政管理中最常用的方法是（   



 ）。

A.教育方法

B.行政方法

C.经济方法

D.法律方法

【答案】：B

 

71、近年来，“互联网+”模式推陈出新，网上租房、网上找房、网上

找工作、网约车、网上购物等模式层出不穷。这种“互联网+”模式有

利于：

A.推动供给侧结构性改革

B.调节宏观经济的总量

C.实现社会资源优化配置

D.增加资源的投入总量

【答案】：A

 

72、谐星涂某因表情夸张而走红，某设计公司以涂某为原型，未经得

涂某同意就制作了一组动态表情包，网友下载需付费给该设计公司，

该设计公司侵犯了涂某的（    ）。

A.隐私权

B.名誉权

C.肖像权

D.荣誉权

【答案】：C

 

73、党政机关及其领导人发布的带有强制性、领导性、指挥性要求的

公文是（    ）。

A.议案



B.命令

C.决定

D.意见

【答案】：B

 



74、收文内容重要，综合性强，必须答复或落实，非一位机关领导人

可以独自处理的情况下，必须组织传阅。公文传阅时，需要注意的是

（    ）。①严格掌握传阅范围和阅毕期限②熟悉每一个阅文人的业

务分工、活动规律、作息时间③每一个阅文人阅毕必须签名④传阅完

毕的公文已转为发文的，注上“发文××号”

A.①②③

B.①③④

C.②③④

D.①②③④

【答案】：D

 

75、 我国是（    ）首先创立了科举制。

A.秦朝

B.隋朝

C.唐朝

D.宋朝

【答案】：B

 

76、“一次不公正的审判，其恶果甚至超过十次犯罪，因为犯罪虽是

无视法律——好比污染了水流，而不公正的审判则毁坏法律——好比

污染了水源。”这句话强调了（    ）的重要性。

A.提升司法公信力

B.确保立法科学性

C.完善监督制度

D.防止权力滥用

【答案】：A

 



77、科学发展观形成的现实依据是（    ）？

A.我国社会主义初级阶段的基本国情

B.我们经济社会发展的阶段性特征

C.我国社会主义建设和改革开放的实践经验

D.国外的发展经验和先进发展理念

【答案】：B

 

78、征收集体所有的土地，应当依法及时足额支付（    ）等的补偿

费用，并安排被征地农民的社会保障费用，保障被征地农民的生活，

维护被征地农民的合法权益。①土地补偿费②安置补助费③农村村民

住宅④其他地上附着物⑤家具加点损耗费⑥青苗

A.①②③④⑤

B.②③④⑤⑥

C.①②③⑤⑥

D.①②③④⑥

【答案】：D

 

79、井冈山是中国革命的摇篮，是国家首批风景名胜区，被（    ）

称为“天下第一山”。

A.毛泽东

B.邓小平

C.陈毅

D.朱德

【答案】：D

 

80、双十二期间，小明在网上看中了一款原价为 6500元，现价为 5900

元的笔记本电脑。该现象体现了货币的基本职能中的什么职能？（   



 ）

A.支付手段

B.流通手段

C.价值尺度

D.贮藏手段

【答案】：C

 

81、《优化营商环境条例》自 2020年 1月 1日执行。这是我国为进一

步优化营商环境颁布的第一部专门行政法规，它进一步凸显了国家持

续深化简政放权、放管结合、优化服务的改革勇气和决心，体现了国

家对保障各类市场主体平等、有序发展的高度重视。可见，我国政府

颁布实施该条例有利于（    ）。

A.转变我国政府职能，打造服务型政府

B.我国政府更好地履行社会建设职能

C.进一步淡化我国政府的管理与服务

D.我国政府加强廉政建设，对人民负责

【答案】：B

 

82、因一高压线路经过某住宅小区，该小区居民李某向市规划局申请

公开高压线路图。下列说法正确的是（）。

A.李某提交书面申请时应出示本人的有效身份证件

B.李某应说明申请公开信息的用途

C.规划局在公开信息时，不得向李某收取任何费用

D.规划局认为信息的公开可能会损害第三方利益的，应书面征求第三

方意见

【答案】：D

 

83、行政处罚规定，违法行为在（   



 ）内未被发现的，不再给予行政处罚。

A.一年

B.二年

C.三年

D.十年

【答案】：B

 

84、根据我国法律规定，遗产继承的第一顺序继承人为（    ）。

A.配偶 子女 父母

B.父母 兄弟 子女

C.配偶 子女 姐妹

D.子女 父母 祖父母

【答案】：A

 

85、甲省人民政府印发了一份通知，若以下是这份通知的标题，则最

恰当的是（　　　）。

A.《通知》

B.《进一步调整优化结构提高教育经费使用效益实施方案的通知》

C.《甲省人民政府办公厅关于印发甲省进一步调整优化结构提高教育

经费使用效益实施方案》

D.《甲省人民政府关于印发甲省进一步调整优化结构提高教育经费使

用效益实施方案的通知》

【答案】：D

 

86、下列哪组词语都与中国古代科举考试有关（   



 ）。

A.蟾宫折桂、桂冠、连中三元

B.问鼎中原、独占鳌头、蟾宫折桂

C.连中三元、五子登科、名落孙山

D.金榜题名、桂冠、独占鳌头

【答案】：C

 

87、下列关于市场竞争的说法，不正确的是（    ）。

A.买卖双方竞争存在于每笔交易中

B.它是随着市场经济的产生而产生

C.竞争只会发生在买方和卖方之间

D.有利于促使有限资源的优化配置

【答案】：C

 

88、某些商标上使用的纯羊毛标志、绿色食品标志等，都是一种（    

）。

A.防御商标

B.联合商标

C.证明商标

D.集体商标

【答案】：C

 

89、“定之方中，作于楚宫。揆之以日，作于楚室中。”所提到的古

代计时器是（    ）。

A.沙漏

B.圭表

C.蜡烛钟

D.漏壶



【答案】：B

 

90、对不同行政区域之间发生水事纠纷的处理，不正确的是（   
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